
Meno:        Zameranie:  
 
Škola: 
 
 

Test zo slovenského jazyka a  literatúry na prijímacie skúšky 

Pokyny k vypracovaniu testu. 
Test obsahuje 15 úloh. Z hľadiska hodnotenia sú úlohy 1,2,3,4,5 hodnotené štyrmi bodmi, ostatné úlohy majú 
hodnotu 3 bodov. Na vypracovanie testu máte 40 minút. Pri vypĺňaní správnej odpovede urobte krížik, pri 
zmene názoru  začiernite políčko nesprávnej odpovede a urobte nový krížik. 

Veľa úspechov pri riešení úloh. 
Ukážka 

Rafinéria Apollo 

V čase 2. svetovej vojny diktovali na Slovensku Nemci. V Bratislave v tom čase stála jedna veľká 
továreň na výrobu benzínu a nafty. Volala so Apollo. Pre Nemcov mala veľkú cenu. Američania sa 
rozhodli továreň zbombardovať. Keď v roku 1944                   v Bratislave siréna, ľudia vedeli, že je 
zle, a rozutekali sa do svojich úkrytov. Nad mestom preleteli americké lietadlá a za 31 minút stihli 
zhodiť na továreň Apollo a jej okolie až 278 bômb. Zničili budovy, potopili aj lode v prístave. 
Vypukol taký obrovský požiar, že ho bolo vidieť až do Viedne. Dnes stojí blízko bývalého Apolla 
most, ktorý sa tiež volá Apollo a je najnovším bratislavským mostom.  

1. Z textu ukážky vyplýva, že továreň Apollo 
A. už nevyrábala dosť benzínu. 
B. dali zbombardovať Nemci. 
C. nebola pre Nemcov dôležitá. 
D. zbombardovali Američania. 

 

2. Na vynechané miesto môžeme doplniť slovo 
A. osirela. 
B. zahučala. 
C. započula. 
D. pískala. 

 

3. Podčiarknuté slová v ukážke sú vetnými členmi v poradí 
A. prísudok, podmet, predmet. 
B. prísudok, príslovkové určenie miesta, podmet. 
C. prísudok, predmet, podmet. 
D. prísudok, príslovkové určenie spôsobu, podmet. 

 

4. Podčiarknuté slovné spojenie v ukážke znamená, že 
A. Nemci o všetkom rozhodovali. 
B. Nemci si všetko zapisovali. 
C. Nemci vlastnili továrne na Slovensku. 
D.    Nemci poctivo pracovali v továrni. 

 

5. V ktorej možnosti sa všetky slová skloňujú podľa rovnakého vzoru? 
A.    úkryt, továreň 
B.    lietadlo, okolie 
C.    loď, prístav  
D.    budova, vojna 

 

6. Slovné spojenie bolieť ako fras  je  
A. príslovie. 
B. porekadlo. 
C. prirovnanie. 
D. pranostika. 

 

7. Určte nasledujúcu vetu podľa členitosti: Učíme sa cudzie jazyky. 
A. dvojčlenná – neúplná 
B. dvojčlenná – úplná  
C. jednočlenná – slovesná 
D. jednočlenná – neslovesná 
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8. Ktorá možnosť je správna? 
A. tridcaťjedna minút  
B. tridcaťjeden minút  
C. tridsaťjeden minút 
D. tridsaťjedna minút 

 

9. V ktorej možnosti nastáva v slove spodobovanie? 
A. nafty 
B. zničili 
C. rozhodli 
D. blízko 

 

10. Čo nepatrí medzi hlavné znaky bájky? 
A. V bájke vždy zvíťazí dobro nad zlom. 
B. V bájke vystupujú zvieratá a neživé predmety. 
C. Zvieratá a predmety konajú a hovoria ako ľudia. 
D. Z bájky vždy vyplýva nejaké ponaučenie. 
 

 

         11. V ktorej možnosti sa nachádza nedokonavé sloveso? 
                A. stihli 
                B. stála  
                C. preleteli 
                D. rozutekali  
 

 

12. V ktorej možnosti sa nachádza expresívne slovo? 
A. smiešne 
B. perie 
C. mamľas 
D. zmiešaných 

 

 

13. Ktoré slovo z nasledujúcej vety zastupuje podčiarknuté zámeno? 

Nad mestom preleteli americké lietadlá a za 31 minút stihli zhodiť       
na továreň Apollo a jej okolie až 278 bômb. 
A. mesto 
B. továreň 
C. Apollo 
D. lietadlá 

 

14. V ktorej možnosti sú všetky výrazy napísané správne? 
A. 5 euro, Pravidlá slovenského pravopisu, Tanap 
B. z hlavy, Stredná priemyselná škola, Mgr. 
C. o 5 minút, SNP, 5 eur 
D. Vysoké Tatry, o ôsmych chlapcoch, cm  

 

15. V ktorej možnosti sa nachádza prídavné meno mužského rodu v tvare 
datívu, ktoré sa skloňuje podľa vzoru  cudzí?  

A. sloní chobot 
B. hrubšia ruka 
C. dobrým ľuďom 
D. rýdzim kovom 
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